

选择校外培训机构小心被坑

一销售人员侵占公司资金126.61万元被判刑

如今的校外培训机构众多,为孩子受到更好教育的同时,家长往往盲目轻信课程销售人员的口头,粗略扫过合同细则,殊不知竟有贪心的销售人员将学费中饱私囊,致使家长权益受到侵害。

缴高额学费 却无注册信息

“不好意思,您家孩子并没有在我们机构的学员名单上。”陈女士的女儿在A艺术教育培训机构参加音乐培训课程,近日她接到电话称女儿在机构上课,但学籍信息并未在学校的系统里,请她携带合同前去核对。疑惑的陈女士瞬间蒙了,自己花了近40万元帮女儿报名,并且有合同为证,难道还能出什么问题?想到这儿,她匆匆忙忙找出合同前往机构。

培训机构将陈女士的合同和公司的标准合同进行对比,发现了其中的猫腻。陈女士给出的合同中乙方、收款人都是机构销售主管岳某的名字,而且公司的合同印章也是假的,这位岳某正是当初接待陈女士的销售人员。虽然是一份假合同,但陈女士的女儿却在该机构上了不少的课,授课老师也是该机构的名师,这究竟是怎么回事呢?培训机构进一步调查发现,在机构实际上课的学生数竟比报名注册的学生多出数名,意识到肯定是负责招收学生的岳某从中做了手脚,该机构即向警方报案。

有印章“官方合同”竟存猫腻

随着调查的深入,岳某私自收取学费、侵占公司财产的犯罪事实

也随之浮出水面。

2019年9月至2020年7月间,岳某担任A公司的销售主管,他以A公司的名义与陈某某等9名学员或学员家长签订音乐教育咨询服务合同等协议,但却让上述人员将合同款项支付给其个人。“我是用的公司合同,并且修改了合同上的收款账户。公司盖章的流程太麻烦,我就自己做了一个印章,这样也能让学生家长信服。”岳某到案后交代。在被问及学员是否会怀疑收款账户为何为个人时,岳某解释道:“也会有人问,我就告诉他们我是公司的合伙人,或是为公司避税。他们看到有公司的印章,也基本相信了。大部分家长都不看合同内容。”

就这样,岳某假借各种理由,通过篡改合同收款账户等手段,侵占公司资金共计人民币126.61万

元。同期,岳某还与其他4名学员签订阴阳合同,这些合同服务费用较高,他另作了金额较低的合同交给公司,其中的差价则以避税等借口让学生家长转入其个人账户。共从中截留销售差价共计人民币29.6万元。

研究生犯罪 可惜可悲

据了解,岳某跟机构老师称上述学生是自己的学生,请老师帮忙代课,然后私下付课时费。因此才会出现学生虽然没有在机构的注册名单上,却在机构上课的情况。

案发后,岳某在家人的帮助下,退赔了全部违法所得,但他仍需为自己的违法行为负责。经黄浦区检察院提起公诉,被告人岳某利用职务上的便利,将单位财物非法占为

已有,数额巨大,构成职务侵占罪,被黄浦区法院判处有期徒刑3年,并处罚金人民币7万元。

承办检察官认为,本案中,岳某系硕士研究生文化程度,本还有大好前途,却因一时贪心获刑入狱,可惜可悲,应引以为戒。检察官同时也提醒广大家长,在希望孩子获得更好教育的同时,一是多求证,销售的促销打折手段眼花缭乱,不要盲目轻信,必须细细斟酌合同内容,也可以到机构多问问。二是多留意,注意钱款的去向,正规的收款账户应是对公账户。三要多留证,妥善保管好培训合同及发票。要索要正规发票或收据。要妥善保管好合同文本、票据等资料,以作为维权凭据。

通讯员 吴珊珊
本报记者 江跃中

制售虚假核酸检测报告

一男子嗅到『商机』却送自己进班房

本报讯(记者 郭剑烽)男子许某通过伪造印章,制售虚假核酸检测报告和体检报告牟取非法利益。7月28日,上海市静安区人民法院开庭审理该案并依法作出一审判决,判处被告人许某有期徒刑二年,并处罚金人民币一万元;责令退赔违法所得,缴获的伪造公司、事业单位印章予以没收。该案是上海首例伪造公司、事业单位印章,用于制作虚假核酸检测报告受到刑事处罚的案件。

2020年4月起,从事广告行业的许某从入职体检的“大量需求”中嗅到了“商机”,陆续在58同城等多个网络平台上发布广告,有价为他人提供虚假的人职体检报告、病假证明和检验单。接到订单后,许某利用素材模板和虚假的电子印章伪造体检报告和证明,并通过“绿健体检”“尚峰健康”两个微信号,将伪造的体检报告和证明以每份人民币40元至200元不等的价格卖给“客户”,从中牟取非法利益。其间,为提高纸质版报告的“可信度”,许某还专程找人刻制了印有“上海市某医院体检专用章”等医院的虚假实体印章。2020年11月,许某将其违法“业务”扩展到伪造核酸检测报告上。许某先在网搜索到核酸检测报告照片,再将这些照片仿制为可供编辑的模板,并将“客户”的有关信息及虚假电子印章合成到模板之中。经查,许某共制售虚假核酸检测报告6份,并以类似的价格贩卖给他人。据悉,截至目前,尚未发现购买伪造检测报告人员中有阳性病例。

公诉机关静安区检察院认为,被告人许某伪造公司、事业单位印章,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百八十条第二款,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以伪造公司、事业单位印章罪追究其刑事责任。静安法院审理后认为,被告人许某伪造39枚公司、事业单位印章,其行为已构成伪造公司、事业单位印章罪,依法应予惩处。

四男共骑一辆摩托车 驾驶员涉嫌6项违法

本报讯(通讯员 杨梅 记者 孙云)一辆摩托车能坐得下4名成年人吗?大清早就醉驾的男青年韩某不惧被刑拘的代价,只为证明自己“驾驶技术了得”,可以骑着摩托车摇摇晃晃载着三名男同事,“坦然”穿行在早高峰车流中。让民警吃惊的是,经检查,韩某不仅超载,还存在其他5项涉嫌违法的行为,同时共存在6项违法行为!



孙绍波画

7月13日早上7时25分,一辆载有4个人的普通两轮摩托车,摇摇晃晃地驶过杨浦区国和路政道路路口。正在路口执勤的杨浦交警,立即呼叫前方路口的同事,拦截这辆严重超载的摩托车。杨浦交警支队机动大队民警黄国华当即在路口将这辆摩托车拦停了下来,并要求驾驶员熄火、出示驾驶证。

此时,驾驶员韩某信誓旦旦说:“我有驾驶证的,B照、C照我都有。”民警当即对其进行教育:“驾驶摩托车需要考取专门的驾驶证,你属于准驾车型不符。”

在随后的对话中,民警发现韩某语无伦次,而且脸色红得不正常,再加上他自称在酒吧工作,遂怀疑其存在酒驾行为,立即对韩某进行酒精测试。测试显示,韩某血液中酒精含量高达178mg/100ml,远远超过醉酒驾驶的标准。再一询问,原来,韩某和他三个同事从前一天晚上11时许开始喝酒,直到凌晨3时许才结束。随后,民警又看到这辆摩托车没有悬挂号牌,韩某辩称牌照被盗,但民警根据韩某报出的号牌查询到,该号牌状态为“已注销”。

此外,韩某驾驶摩托车骑上了非机动车道且不戴头盔,因此,他涉嫌6项违法行为:机动车未在机动车道内行驶,超载,未戴头盔,醉酒驾驶,准驾车型不符,未悬挂机动车号牌。目前,驾驶员韩某已被杨浦警方依法刑事拘留,违法摩托车也被暂扣,案件正在进一步审理中。

你讲我听

今年春节刚过,初为人母的那女士来到我办公室,还没坐定就痛哭起来。

原来,那女士婚前就因彩礼问题与婆婆结下芥蒂。随着孩子的出世,那女士心想这下婆媳关系会有改善吧,谁知婆婆对育儿方式产生了更大分歧。孩子未满月,婆婆要按照老传统,为孙子灌黄连水,说是降火气。那女士死活不肯,两人终于撕破脸吵了起来。眼看那女士产假快要去上班了,婆婆却以孩子多吃母乳为由,让她继续休假。那女士何尝不想多让孩子吃母乳呢,但

如果要超假,岗位就保不住了,为了工作,那女士不得已打了回奶针上班去了。婆婆为此事气不打一处来。

那女士的丈夫平时对母亲言听计从,这次婆媳俩发生冲突,他始终一言不发。为了发泄内心的压抑,那女士对丈夫发了火:“反正与你妈在一起没法活了,要么我们搬出去,要么让婆婆搬出去。”

丈夫自然不赞同,因此对那女士的提议不理不睬。见丈夫不表态,那女士对丈夫下了最后“通牒”:“这个家,有你妈就没有我,有我就没有你妈。”让丈夫在母亲和妻子之间做

选择,丈夫自然左右为难。于是,丈夫冷冰冰地甩出一句话:“母亲只有一个,如果要我选择,我只能选择母亲。”那女士一气之下回了娘家。

回到娘家的那女士,心想丈夫总该帮自己说说活吧。谁知自她回娘家后,丈夫竟一个电话都没打过。那女士既伤心又想念孩子,这样的煎熬让她度日如年。第三天,她再也无法忍受,便找到我。

我对她谈了几点看法:首先,婆婆辛辛苦苦把自己的儿子养大,却要交付给另一个女人,总会对这个女人也就是儿媳有很多看不顺眼

的地方。将来你的儿子有了老婆,可能你心里也会有失落感的。其次,你让丈夫做这道选择题,未免太“残酷”了。反过来,如果丈夫让你在岳母和丈夫之间做选择,你会有什么感觉?第三,你的婆婆可能有诸多缺点,但作为已经六旬的老人来说,你不要期望让你丈夫去改变她。与其你不能改变婆婆,倒不如你来改变自己。婆婆操劳家务,帮你带孩子,很辛苦,你应该感恩。第四,发生家庭矛盾要慢慢沟通,不能一生气就往娘家跑,这样只会把问题“扩大化”,不仅会造成亲家之间的矛盾,

而且也把自己陷入被动的境地。第五,你关键的错误是没有把婆婆当成自己的母亲。你平时对自己父母也会斤斤计较吗?

最后,我对她说:“今天我的话重了一点,如果你认为我讲得有道理,你就应该跟丈夫赔个不是,赶快回家。要知道忍让,也是个气度,夫妻间也好,婆媳间也好,退一步海阔天空。”

听罢我的话,那女士有所触动:“我也知道这样不对,丈夫夹在中间为难。但有时还是控制不住自己。”我便催她赶快与丈夫沟通。下午,我收到了她的短信,上面写道:“我已经跟婆婆通了电话,今晚就回去。”

人民调解员 青云